提升城市颜值 扮靓人民生活

历下园林:绘出最美底色,着力擦亮城市品质

记者 夏侯凤超 济南报道

主题专类公园 让市民更有幸福感

6月1日,儿童友好专类公园 在历下区开园,这个以儿童命名 的公园,满满的"小心思"。全龄 游玩径、自然观察径两条彩绘 游步道,串联起天空之城乐 、童梦乐园、共享草坪区、生 态休闲区、自然科普区、家长 休息区等功能分区,形成无障 碍通达环线。孩子们可以在这 里尽享游乐设施、了解植物科 普知识、近距离感受自然魅 力。同时,为满足儿童休息、家 长陪伴等不同需求, 园内设置 了公厕、休憩座椅等服务设施。

据了解,这是全市首个儿童 友好专类公园。为进一步助力 儿童友好城市建设,关注儿童 生活和成长环境,营造具有泉 城特色的高品质儿童友好空 间, 历下区以"1米高度看城 '理念,从儿童视角出发,以 儿童需求为导向,努力打造便 捷舒适、安全有趣、生态自然、 文明友好的公园环境,不断提 升儿童群体的获得感、幸福感、 安全感。

儿童友好公园、花园庄小区古槐园、泉城广场古榆园、济南市 首个党建主题"共建花园"……在济南市历下区,处处能找到令人 惊喜之处

近年来, 历下区园林绿化服务中心始终强化党建引领, 突出为 民服务,以"工匠精神"聚焦园林工程建设。本着"以人为本、生态优 先"的发展原则,历下区园林绿化服务中心不断提高城市公园、古 树园、山林绿道提升等工程项目建设以及加强养护管理工作,打造 一步一风景,让市民推窗见绿、漫步进园



5月份,在姚家街道雁翔苑小 区,全市第一个党建主题的"共建 花园"成立。无独有偶,全市第一 个园林和教育相融合"共建花园" 也在历下锦屏幼教集团锦熙幼儿 园成立,在方寸之间,孩子们可以 尽享大自然的美好,这也充分体 现了"政府引导,多方参与"的共

以"公园+"为引领 构建发展新图景

为进一步强化公园绿地服 务功能,加速构建全民乐享、高 频使用、价值多元的公园绿地体 系,近日,历下区园林绿化服务 中心打造完成了CBD迷你公园 共享绿地,市民可进行休闲健 身、游赏散步、亲子游憩等活动。

CBD迷你公园位于齐音路 与坤顺路西北侧,共享绿地面积 约3500平方米,新栽植麦冬、扶 芳藤等植物460平方米,更换草 皮680平方米,栽植白皮松9株, 进一步提升了整体景观效果。同 时,设置了共享绿地公示牌,增 加了座椅等便民服务设施。

历下园林以"公园+"为引 领,全力构建公园绿地发展新图 景。以建设文化强区为目标,深 入挖掘历下悠久的文化元素,将 "公园+文化""+科普"的主题元 素融入到"生态造景、文化点题" 的园林绿化建设中。结合市民需 求及公园绿地现状条件,进一步 提升城市公园绿地开放共享试 点工作,加快"基本休闲需求"向 "普惠共享服务"转变。通过配齐 管护力量,优化安全、保洁、服务 等措施,增强公园的内生动力, 释放公园新活力,最大限度丰富 市民群众"公园生活"内涵。

绿化品质提升 让城市更精致

从主题公园到"公园+",目 光的焦点都是老百姓的舒适生

今年,历下园林将持续进行 城市公园建设。按照"生态优、功 能强、配套全、景观美"的原则, 计划建设大华紫郡街头游园等6 座城市公园,扎实推进扩绿增 量,不断提升公园功能品质,增 设文体、休闲、健身、智能等便民 设施,塑造更多可休憩、可活动 的公共空间。

在古树园建设方面,按照 "保护优先、因地制宜、特色突 出、科学管护"的原则,以古树名 木为主题,计划打造花园庄小区、 泉城广场、明湖居、丁家庄等四处 古树园。截至目前,已完成花园庄 小区古槐园、泉城广场古榆园的

结合已建成绿道及现状条 件, 历下园林进一步完善鳌角 山、野峪顶等17公里的山体绿道 的座椅、路标系统、地面标识等 配套服务设施,高质、高效提升 现有绿道整体功能和景观品质。

今年,历下园林将在全区范 围内开展"净绿护绿"专项行动, 提升绿化品质,加大养护检查频 次力度,全面提升养护管理质 量。山水揽翠、城景相映,呼吸着 清新的空气,尽情感受着草木的 气息,聆听飞鸟的鸣叫。如今在 历下,无论走到哪里,都能享受 到天然绿色氧吧的舒适惬意。

结对联创"双向奔赴" 入选"全国千强镇"

平阴县孔村镇实现村企融合共赢发展

宗兆洋 济南报道

党建引领 夯实一条主线

以党组织联建为抓手,按照 "党委领导、镇级统筹、部门协同、 村企联动"的工作思路,推动村企 实现精准结对、交流互促

创新机制,孔村镇立足各村 资源禀赋和地理条件,加强基层 党组织整合,打破组织体系壁垒, 成立8个联合党委,统筹推进组织 联建、产业联合、治理联办、服务 联享,推动基层党建由"分散运 行"向"融合共进"转变,着力破解 农村空壳化、农民老龄化、农业边 缘化等问题,有效解决村庄"小散 弱"问题,实现共促发展。首家由 联合党委成立的强村公司——新 诚商贸已在孔村社区开业运营, 截至目前,实现营业额30余万元

结对联建,推动辖区优质民 企觉组织与村级党组织开展" '一对多"结对联建,建立 "双向选择清单"。清单面向企业 设立提供资金、销路、管理模式等 选项,面向村集体设立提供劳动 力、生产车间、农产品等选项,企 业和村集体之间根据自身需求. 自主自愿确定联建对象、内容和

近年来,平阴县孔村镇以"企业增效、农民增收、村集体经济增 后劲"为目标,大力开展村企联建,着力构建"党建互动、资源共享、 优势互补、互利双赢"新工作格局。通过结对联创,新流转村集体土 地1200余亩,谋划产业项目投资360余万元,带动群众就业近500 人,走出了一条村企融合共赢的新路子。2023年,孔村镇入选"全国 千强镇",参与共建的济南万瑞炭素有限责任公司获评"2023山东 社会责任企业"



平阴县孔村镇实现村企融合共赢发展。

项目,通过双向选择,实现村级组 织与企业需求精准契合和资源配 置效益的最大化。建立健全定期 双向走访制度,把村企共建列入 包村干部工作职能,保障村企共 建工作实质推进。截至目前,孔村 镇已有30个村与20家驻地企业实 现结对共建,占行政村的65.2%, 双方通过签订《共建协议》,明确 共建目标,协调制订长效化工作 机制。

"三联"融合 构建乡村发展共同体

组织联建,建立"双学双促" 工作机制,加强村企人员互派交 流学习,村干部到企业学习产品 销售、经营管理等前沿知识,企业 员工到村学习党建引领、特色产 品种植等实用性方法,深化双方 交流合作。联建以来,共有郭柳沟

村、南官庄村等19个村41名村干 部和澳海炭素、万瑞炭素等企业 21名中层以上管理人员参与了互 派交流学习

项目联建,建立企业与村集体 深化资源要素合作机制,组织联建 村企双方对接洽谈、现场考察,敲 定具体实施项目,推动企业资金、 技术、市场等资源要素与村集体十 地, 劳动力等优势实现强强联合, 山东盈顺建筑科技有限公司和孔 子山村共同谋划幸福院建设项目, 投资15余万元;万瑞炭素和郭柳沟 村谋划3900平方米蔬菜大棚项目 和1000只林下蛋鸡养殖项目;红安 联合党委与济南鑫汇鑫材料有限 公司谋划的吨袋加工项目,年加工 吨袋6万条,解决劳动力就业15人, 为联合党委各村增收12万余元。截 至目前,共谋划落实产业发展、就 业带动、消费帮扶等村企联建项目 27个,计划投资360余万元

人才联育,建立"互联、互培、 互动"人才联育机制。企业利用现 有产业基地、电商平台、培训基地 等帮培新型职业农民,提升村干部 经营管理能力。郭柳沟、孔子山等 村先后培育出了一批懂技术、善经 营、会管理、能带富的乡土致富能 手:村党组织建立动态信息库,目 前在库人员150余人。联建以来.村 企双方联合举办直播带货、农技人

地等技术培训20批次1800余人次。

"三帮三带" 厚植乡村建设新动能

充分发挥联建企业眼界广、实 力强、路子活的优势,做好"三帮三 带"文章,夯实乡村振兴基础。

联建工作开展以来,企业累 计捐赠帮扶资金90.6万元,用于 乡村道路整修、绿化亮化等基础 设施改善;累计投资22万余元打 造幸福院,可为200余人提供就 餐、助洁、午休、休闲娱乐、医疗保 健和健身活动等服务,为当地村 民创造更加便利的生产生活环 境,村企关系更加和谐融洽。

帮建产业基地,带动就近就 业。精准谋划落实蔬菜大棚、草莓 产业基地、奇异莓项目种植基地等 产业发展项目19个,推动建成新诚 商贸、奇异莓项目种植基地、秋木 耳种植基地等一批高标准产业就 业基地。联建企业支持孔村村、孔 子山村等有条件的村集体经济组 织成立劳务服务队,承接企业基础 设施、环境保洁、绿化等劳务工作, 带动群众稳定就业,最大限度地吸 纳群众就地就近就业。

帮销农特产品,带动村民增 收。截至目前,已实现帮销收入30余 万元,有效促进村集体增收致富